Algebra 2 3.6.2004 Hodnocenti >
Jméno: ...
Na kazdy ptiklad ziskate nezaporny pocet bodi.

Minimum je 25 bodi.

Na préaci mate 90 minut.

1. (10krat +1 bod — spravné 1 bod, chybné —1, bez odpovédi 0)
Odpovézte (Skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patfi¢ném fadku),
zda jsou pravdiva nasledujici tvrzeni (¢téte velmi pozorné!):

ano — ne Je-li m liché slozené ¢islo, a € Z takové, ze (%) = 1, pak kongruence

2?2 = a (mod m) je TeSitelna.
ano — ne Existuje nekone¢né mnoho prvocisel tvaru 6k + 3.

ano — ne Je-li celé ¢islo g primitivnim kofenem modulo m € N, pak je také primitivnim
korenem modulo libovolné d € N, které je délitelem m.

ano — ne Linearni kongruence axz = b (mod m), kde a,b € Z, m € N, nemé feSeni modulo
m, je-li a zaporné.

ano — ne Relace délitelnosti je na mnoziné celych ¢isel reflexivni.

ano — ne Diofantickd rovnice 2" + y" = 2" s neznamymi x,y,z € N nema pro parametr
n € N,n > 2 zadné feseni.
ano — ne Pro vSechna n € N plati p(2n) = p(n).

ano — ne Libovolnéa polynomidlni kongruence f(x) = 0 (mod m), kde m € N, ma nejvyse
st(f) Feseni modulo m.

ano — ne Je-li n prvocislo, pak (n — 1) = —1 (mod n).

n

ano — ne Binomickd kongruence z” = a (mod p), kde a,n € N a p je prvocislo spliujici

(n,p) =1 ma jediné feseni modulo p.

2. (8 bodti) V oboru pfirozenych ¢isel feste rovnici:

212+mf2 - 236274 — 992

3. (8 bodi) Kdyz na Sokolském sletu vytvorili cvicenci sedmistupy, zbyvali 4 navic, pfi cviceni v
kruzich o 11 lidech pfebyval 1 a pfi tvorbé pyramid (na kazdou je potfeba 13 lidi), jich 7 jen
prihlizelo. Kolik cvicencii se vystoupeni zucastnilo, kdyz jich bylo uréité méné nez 10007

(8 bodti) Urcete, pro kterd n € N je ¢islo 5" + 6" délitelné 31.

5. (8 bodii) Reste kongruenci 2% + 22 + 2 +1 =0 (mod 43?).

6. (8 bodti) Definujte pojem ,prvocislo® a zformulujte dalsi

(a)
(b)
(c)

dostatecnou, ale ne nutnou
nutnou, ale ne dostatec¢nou

nutnou a dostatec¢nou

podminku pro to, aby pfirozené ¢islo bylo prvocislem.



